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ACTA No 1546
SESIoN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
VEINTIDOS DE JUNIO DEL AfrIO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 22 de Junio del afio 201g,
siendo las '14H12 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da la
bienvenida a los asistentes y solicita se constate el qu6rum reglamentario,
estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mario Agunar,Eco Luis
Barona, Sr Marco Caceres, Eco Rodlg0 0iate, Sr Hugo Villegas Con la
presencia de los senores Funcionariosi lng /ヽinicio Freire,Jefe Administrativo:Ab
Alvaro Vera,Procurador Sindico:ing Eduardo Bayas,Director de Obras Plblicas
y Dr Hernan Paredes, Director Financieroi bajo la presidencia del Ab Maurlcio

Miranda, Alcalde del cant6n Ceva‖ os y la Dra Veめnica Ramirez Barrera,
Secretaria,quien suscribe y certinca la presente,con ei siguiente ORDEN DEL
D:A: 1- Aprobaci6n del Acta No 1545 de la sesi6n Ordinana dei cOncelo
Municipal de fecha 15 de」 unio de1 2018 2-Conocimiento y autorizaci6n para la
suscripci6n de la renovaci6n parcial dei contrato de comodato de bienes muebles
oon la Uni6n de Organizaciones sOciales del cant6n Ceva‖ os senor Alcaldel
Companeros cOncelales est6 a consideraci6n el orden del dia Senor concelal
Abogado Mano Acuilar Que se apruebe Senor Conceial Eco Luis Baronal Que
se apruebe Sr Conqttal Marco cOceres:Que se apruebe Seう or concebl Eco
Rod‖oo Onate:Que se apruebe RESOLUC10N 094‐ 2018 EI ConceiO Municicai

DESARROLLO DE LA
sEsloN. una vez aprobado el orden del dia el sefior Alcalde solicita que se
proceda con et PRTMER NUMERAL.- ApRoBAcloN DEL ACTA No 1545 DE
LA SES:ON ORDINAR:A DEL CONCEJO MUNICiPAL DE FECHA 15 DE JUN:0
DEL 2018.Senor Alcaldei CompanerOs enlendo que el acta fue enviada con la

debida anticipaci6n si alguien quiere hacer alguna recomendaci6n,pOr favor que
se pronuncie Senor cOnceial Abocado Ma“ o Aqu‖ar De mi patte aprobado

:Que se apruebe senor Alcade Senor
AIcalde:Les agradezco RESOLuCiON 095.2018 Ei Conceio Municipai DOr

SECUNDO NUMERAL.‐  CONOC:MiENTO  Y AUTORIZAC:OLしUNυU NUMLКAL.‐ じONOCiM:ENTO  Y AUTORIZAC:ON PARA LA
SuSCR:PCION DE LA RENOVAC:ON PARCiAL DEL CONTRATO DE
COMODATO DE BIENES MUEBLES CON LA UNION DE ORGANIZACIONES
SOCIALES DEL CANTON CEVALLOS Se da tectura det Oficio

Nota: Por falta de espacio la imagen del Oficio consta en la siguiente pagina

Colltacto: 2872148/2872744/2872149

2872710/2872566′ 2872690
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Hasta ahi el telto del oficio sefior Alcalde, a continuaci6n se adjunta el proyecto
de comodato y m6s documentos. Sefror Alcalde: En todo caso compafieros hace
alg0n tiempo atras se habia conversado con la Uni6n de Organizaciones Sociales
y obviamente los representantes han dicho que hay cierta maquinaria, ciertas
cosas que han sido entregadas por la Municipalidad que no est6n cumpliendo su
objetivo y que de una o de otra manera se esten utilizando, no se les ha dicho,
mds bien ellos han propuesto devolver, para que ciertas cosas podamos utilizar
aqui dentro de la Municipalidad y otras cosas que a lo mejor otras entidades est6n
necesitando como la Junta Administradora de Agua Potable Andignato, que tiene
todo el af6n de poner a frab{ar estos equipos que est6n ahi sin ser usados, ya se
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va a proceder con la devoluci6n y lo que en este momento estamos pidiendo es la
autorizaci6n para realizar m6s bien otro comodato, s6lo de los bienes que se van
a quedar en posesi6n de la Uni6n de Asociaciones. Doctor no s6 si tiene usted
algo m6s que agregar. Sefior Procurador Sindico: Lo que se est5 haciendo
paralelamente a la renovaci6n del contrato es que se entregue s6lo los bienes
que se encuentra en uso y se devuelvan aquellos que no est6n siendo utilizados,
que tienen que ver con la recomendaci6n que Contraloria en su momento ha
puesto y que en este momento es materia de an6lisis por parte de la Auditora
lnterna, asimismo existe otra peticion de comodato que no puede ser atendida no
sin antes primero recibir por parte del Municipio estos bienes que no han sido
utilizados, entonces es por ello la necesidad de renovar con la autorizaci6n del
Concejo, m5s bien compafieros entiendo que el comodato fue enviado a cada
uno de ustedes con la debida especificacion de todos los enseres, de toda la
maquinaria, de todo lo que va a constar dentro de este comodato, obviamente hay
cosas que se va a proceder a devolver, alguna de ellas se quedar6 en poder de
la Municipalidad y otra se entregar6 a las Asociaciones, a entidades que lo
requieran para que le den el mejor uso, est6 a consideraci6n. sefior procurador
sindico: Sefror Alcalde una consideraci6n adicional para ta elaboEci6n de este
comodato tuvimos la participaci6n de la Auditora lnterna, para que las cl6usulas y
las cuestiones que constan en este documento vayan de conformidad con los
requerimientos que en este caso la Auditora est6n solicitando. SefiorAlcalde: oK,
m5s bien est6 a consideraci6n de cada uno de ustedes compa-Eil6iEl[lares.
Sefior Mcealcalde Huqo Villeoas: Seffor Alcalde, seffores Concejales, sefiores
Funcionarios, hubiera sido interesante, bueno primeramente hace casi cuatro
affos hicimos una verificaci6n de lo que tenia la Uni6n de organizaciones sociales
y se present6 un informe tambi6n de parte de la Comisi6n de Agropecuaria, ahi
conocimos nosotros que hay un comodato y un comodato tiene unas cl6usulas
especlficas con el tiempo de duraci6n que tenia ese documento, hoy hubiera sido
interesante que se ponga tambi6n en consideraci6n para revisar ese comodato
anterior y para ver c6mo tenia que entregar, como tiene que devolver los enseres
la Union, yo de lo que me acuerdo ese comodato indicaba que en el plazo que
estaba establecido la organizaci6n tenia que devolver en el mismo estado que
recibi6 los enseres, entonces ese documento no se ha adjuntado aqui para poder
discutir y hubiera sido pertinente que est6 aqui. Sefior Alcalde. En todo caso no
s6, pu€do entender que por el pasar de los afios no van a entregar en la misma
condici6n, yo pienso que siempre va a haber un deterioro, digo yo, imaginense yo
no voy a firmar un comodato para luego devolver en el mismo estado. Sefior
Vicealcalde: Haber justamente eso porque no se ha leido ese comodato, yo te. voy
a.poner un ejemplo en la pr6ctica lo que pasa, nosotros recibimos dos tractores y
el convenio cuando firmamos es que de esos dos tractores mientras usted trabaja
tiene que ir compilando los recursos para en el transcurso de tres afios con esos
recursos que recoja del trabajo realizado y tiene que volver a comprar otros
tractores, es decir usted tiene que trabajar, yo pienso que con esta figura Io
hicieron ese comodato y logicamente en la presidencia del sr. Guerrero, 6l dijo
que le han hecho firmar engafiando en el Municipio, que 6l no sabia eso, porque
eso se hizo conocer en la Asamblea que se hizo en la Uni6n de organizaciones
Sociales, entonces si hubiera sido bueno e interesante revisar este comodato y
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considerar cualquier discusi6n que estamos haciendo, para tomar una resoluci6n
pero no tenemos. Sefior Alcalde: Tenemos el comodato. Sefior procurador
Sindico: Si seffor Alcalde, sin embrago en la parte de la cl6usula de los bienes
que se est6n devolviendo est5 el aval0o de los bienes y el estado en el que se
encuentra. Seffor Alcalde: Entonces se hizo la depreciaci6n correspondiente.
Sefior Procurador Slndico: Si se hizo la verificaci6n y la revalorizaci6n de esos
bienes. Sefior Alcalde: lncluso creo que eso hicieron con la Contraloria mismo.
Sefior Procurador Sindico: Si esto est5 constando en el mismo comodato en la
cl6usula de los bienes que se estdn devolviendo. Sr. Vicealcalde. pero debe
haber el informe de la Auditora lnterna. Sefior Procurador Sindico: No existe
informe de la Auditora lnterna mientras no se termine el examen. Seior
Vicealcalde: Para mi seftor Alcalde y seffores Concejales debe estar aqul el
comodato anterior para revisar c6mo est6n las cl6usulas y en qu6 condiciones se
debe recibir, ese documento no lo tenemos, yo al menos pienso que eso
deberiamos revisar para tomar cualquier decisi6n. Sefior Alcalde: Parece que si le
han adjuntado el comodato. Seflor Vicealcalde: Aqui lo que este es el Estatuto de
la organizacion eso me ha llegado a mi, que eso es diferente. Sefior Alcalde: Si
est6 el comodato. Sef,or Vicealcalde: Pero aqui no est6, aqui estS solo el
Estatuto. Sefior Alcalde: No se compafieros Concejales si ustedes tienen. Seffora
Secretaria: Se fueron algunos archivos de este tema. Sefior Conceial Aboqado
Mario Aquilar. Unos est6n en blanco y negro. Sefior Vicealcalde: Aqui yo tengo el
Estatuto. Sefior Procurador Sindico: Por parte del seffor Guardalmacen se
recopil6 esa informaci6n certificada por parte de la Notaria y tengo en mis manos
una copia certificada. Seffor Alcalde: Deme viendo. Aqul dice escritura de
comodato. Sefior Mcealcalde: Aqui no hay. Sefior Alcalde. Compaieros el resto
tiene el mismo problema. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Parece que
envi6 unos archivos. Sefiora Secretaria: Algunos, incluso luego de que les envi6
la convocatoria les envi6 otro archivo, toda la documentaci6n les escaneo.
Sefiora Secretaria: Si se lee aqui, en el computador del seffor Rodrigo Ofiate.
Sefior Alcalde. Aqui tenemos el comodato pero revise y no encontr6 la cl6usula
que dice Don Hugo. Sefior Vicealcalde: El lngeniero Paffa tenia ese comodato.
Sefior Alcalde: Aqui est6 el comodato. Sefior Mcealcalde: Que se de lectura.
Seffor Alcalde: Nosotros sacamos el comodato. Sefior Vicealcalde. Pero eso no
est6 aqui. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Perd6n seffor Alcalde,
compafieros Concejales yo recomendarla, si es pertinente pongo a moci6n que se
d6 por conocido, mi criterio sefior Alcalde, nosotros deberlamos conocer a
profundidad que es lo que se va a entregar en comodato, porque las
herramientas, los materiales que se pretende no incluir en el comodato, yo creo
que ahi cuando alg0n rato visitamos con el compafiero Villegas, hay otras cosas
que la Uni6n de Organizaciones Sociales no utiliza, por ejemplo se me ocurre hay
una planta generadora de energia que deberia quedar aqui en el Municipio, para
que esa planta sirva para los barrios que soliciten o para el mismo Municipio, una
de ellas, ahora hay otras situaciones, otras herramientas tambi6n que existe ahi,
al contrario pienso sefior Alcalde que debe mandarse el bosquejo de comodato o
el proyecto de comodato a una Comisi6n, a la Comisi6n Agropecuaria para que
revisen, pongan sus observaciones, sus recomendaciones porque tambi6n
somos personas que conocemos, sabemos en qu6 se utilizan esas henamientas
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I que no suceda que nosotros aprobamos un comodato para que siga
deterior6ndose sin el uso que debe darse a las herramientas solo ahi yo isumirla
una responsabilidad, pero si aqui se dice que se apruebe un comodito, asi sin
saber qu6 es lo que vamos a dar a eilos, yo no estoy de acuerdo, yo quisieram5s
bien que se de por conocido y en er menor tiempo pbsibre 

"n ".t" 
."rin" qr" v"se mande a una Comision que sea a la de Agropecuaria, porque pienso que esa

es la m5s id6nea y se emita un informe y se lo haga, mds que tboo porquiincruso
dicen que estS en ojos de ra contraroria, entonces hay que hacer ias cosas bien
por e.se lado y tambi6n porque ya nos dimos una vueria y hay cosas que est6 unpoquito deterioradas mismo y en algfn momento si tiene ,az6n, no sb si consta
dentro del .comodato, ayer en una reuni6n que tuvimos ani se maniteso ios
dirigentes de aquel entonces de ra Uni6n de oiganizaciones decian, eilosmismos
decian que no se habian percatado que dentro der convenio que han firmado, diceque debemos devorver ros materiares en perfectas condiciones, nueras, yo'ijuat
no concuerdo con eso, porque las cosas con el uso y abuso como se dici se-van
deteriorando y m5s a0n se deterioran cuando no se los utiliza, ahi existe
maquinaria para la elaboraci6n der balanceado que se va deteriorando, se va
desgastando el churo, ros motores van terminando su vida ritir, 

"r,o"nGr"nt" 
qr"

dependiendo ras condicionantes que se encuentran en er convenio, oe pronto- ta
Uni6n de organizaciones debia reponer esa maquinaria tat vez, peio oe 

"r,i "r"oque mientras est6n funcionando en perfectas condiciones y no termine la vida otil,
eso seguir5 funcionando, yo creo que demanda de un poquito m6s de anSrisis,por lo tanto yo recomiendo que se d6 por conocido, nada'mds es mi punio oevista sefior Alcalde. sefior Alcalde: En todo caso se encontr6 la parte plrtinlni"
en la cual dice: la comodataria proceder6 a la devolucion de los oienes'oaoos encomodato en estado de funcionamiento, incluyendo la misma cantioao- oemateriales fungibles que se utirizar5 para er funcionamiento oer equipo 

- 

vmaquinaria; aqui dice en estado de funcionamiento, entonces prr" pod"i 
".oaclatar, en todo caso yo no tengo inconveniente si ustedes quieien que esto sevaya a una Comisi6n como han sugerido a la agropecuaria, yo no tengo

inconveniente, est6 a consideraci6n compafieros. s6nd, con""iai tmno,'si"
Rodrioo Ofiate: Sefior Alcalde si me permite, buenas @n
1poy9.l.a moci6n der compaffero Luis Barona en que tiene que enuiirse a unacomisi6n, porque en rearidad er varor der comodato estd arrededor oe unos
$72.000, bastante dinero y en rearidad deberiamos ver y constatar mismo en este
caso la comisi6n o de ser invitados argunos otros concejales a la comisi6n, ii aver en qu6 condiciones mismo se encuentra y asumir las responsabiliJaJls'que
pueda tener er mencionado convenio y r6gicamente como comisi6n t"noia dr"presentar una propuesta de que es ro que se va a hacer con er resto oe cosas que
nos est5n devolviendo, porque no debe ser que venga a la bodega oer r,ruricipL,
o a Ia bodega de aquI de nosotros, pudiendo utilizai esas herramientas en otraAsociaci6n, que pueden dar er uso de esto sefior Arcarde, yo comparto i" ,o"ion
del compafte-ro y le apoyo para que se envie a una comisi6n. senbr Arcalie,-rvras
bien compafferos si esa es ra intenci6n para que ras cosas sargan de ra mej;r
manera. sefigr Mcealcalde. Seffor Arcarde si se da paso a la moclon oer cor""]"r
Barona, yo-pielso que primero tenemos que mantener una reunion con los de la
organizaci6n Sociar que est6n ahi, porque hay un sin nfmero de ;aquin;;;;ue
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como ya dijo el Concejal Ofiate, hay m6s de $74,000 que es lo que ha invertido el
Municipio ahi, hay congeladoras, hay equipos inform5ticos con sus respectivas
impresoras, hay freidora de papas, habia la peladora de cuyes que ya no valia y
eso por ejemplo no se ha visto en la propuesta que hace el lngeniero Hoyos, no
se ve esa propuesta si van a continuar teniendo ellos, se deberia primero hacer
una amplia explicaci6n sobre el tema del comodato anterior para que ellos
analicen cudles equipos van a continuar disponiendo para servicio de esa
organizaci6n y de ahi para que la Comisi6n pueda resolver lo que estdn
proponiendo actualmente. Seffor Procurador Sindico. Sefior Alcalde una
consideraci6n adicional, el COOTAD nos habla de una Comisi6n de Fiscalizaci6n,
de lo que me acaba de decir la seiora Secretaria, la Municipalidad no cuenta con
la Comisi6n de Fiscalizaci6n, en todo caso siempre la Comisi6n del Gobierno
Aut6nomo es la que tiene la atribuci6n de ver el uso autorizado de los bienes
entregados en comodato y si 6sta verifica que en el plazo de tres affos de
celebrado el contrato no estuviese en uso del comodato, tendria que procederse
con la terminacion, para estos casos especificos de los comodatos considero que
debe existir una Comision especializada para ese asunto, para dar seguimiento
exactamente a los comodatos. Sefior Alcalde: Bueno en todo caso y si una de las
Comisiones act0an como fiscalizadores en este caso la Comisi6n Agropecuaria.
Seflor Procurador Slndico: Siempre que a la Comisi6n Agropecuaria se le sumen
la atribuci6n de hacer fiscalizaci6n, porque habla especificamente de una
Comisi6n de Fiscalizaci6n. Sefior Alcalde: Yo pienso que la reuni6n va a ser para
eso. Sefior Vicealcalde: Ahorita no se trata de fiscalizaci6n, si el Doctor habla de
fiscalizaci6n para eso estS el Articulo 58 literal d) que dice, que los Concejales
tiene esa atribuci6n de hacer la fiscalizaci6n, bueno la Ordenanza no contempla la
Comisi6n pero la tarea de los Concejales es esa, fiscalizar; en todo caso el tema
no es fiscalizar sino revisar el comodato y determinar juntamente con los
Directivos de la Organizaci6n para ver qu6 insumos van a continuar sirvi6ndoles a
ellos y que ya no va a valer, como han puesto ya a consideraci6n, hay las
congeladoras, las freidoras del papas, la peladora de cuyes, hay los equipos de
congelaci6n que tienen ahl que no estan utilizando y sin embargo aqui s6lo se ha
considerado porque ya est6 asignados a un sector la bomba de fumigar, las
motos guadafias eso van a retirar, ahi por ejemplo hay tijeras de podar huertos
frutales, hay un sin numero de cosas, lo que ya dijeron aqui la planta de luz
el6ctrica, eso mds bien tocaria conversar con los directivos de ahi, una reuni6n
previa para que ellos determinen qu6 es lo que ya no van a necesitar y revisar
tambi6n el convenio e indicar c6mo va a hacer y de ahi tendria que entrar la parte
juridica. Entonces yo no comparto de que tiene que haber una Comisi6n
especializada, especializada en que, ahi est6 claro que hay que conversar con la
sociedad civil y decir necesitan o no necesitan algunos insumos, entonces de
acuerdo a lo que ellos digan, bueno esto ya no necesitamos y ahi se hace el
informe para presentar al Concejo Cantonal para su aprobaci6n correspondiente y
decir ahora si adonde se destinan estos insumos, bueno ese es mi punto de vista.
Sefior Conceial Economista Luis Barona: Lo que el compafiero Villegas dice es la
pura verdad, se puede trasladar a una Comisi6n, la Comisi6n hare la convocatoria
correspondiente para una reuni6n de trabajo conjuntamente con los sefiores de la
Uni6n de Organizaciones, con los Directivos, con la parte t6cnica y se revisar6
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todo a profundidad y se emitird el informe correspondiente, pero creo que debe
‖egar a manos de una Comisi6n,yo habra sugerido a cual SenOrノ Iヽcalde Esta a
oonsideraci6n Se da por conocido y que sea la Comisi6n de Agropecuaria quien
haga el acercamiento con la Uni6n de Asociaciones Senor cOnceial E∞ nomista
Rodrioo Onate: POr mi parte apoy6 1a moci6n dei senor COncelal Luis Barona
Senor Aicalde Creo que de todos es ese pensar RESOLUC:ON 096.2018 Lueao
de:ana:isis cOnsiderando:Que e:C6dioo OrqanicO de oroanizaci6n
Territoria:.Autonomia v DescentrailzaciOn estabiece en su Articu:o57.‐ “Al
concelo municipal:e corresponde:a)El elercicio de la facuitad normativa en
:as mate面as de competencia de: gobierno aut6nomo descentra:izado
municipa:, mediante :a expedici6n de ordenanzas cantonalest acuerdos v
reso:uciones". t〕 “Conocer v resolver:os asuntos oue ie sean sometidos a
su conocimiento por parte de:Aicaide o A:caidesa.e:Conceio Municipai● or
unaninnidad RESUELVE:Dar DOr conocido e:texto dei comodato y se pase a
ia Comisi6n de Agropecuaria para su revisiOn v anansis.una vez que se ha
agotado el orden del dia de la sesi6n,el senor Alcalde agradece porla presencia

14H37,37

Dra Veronlca Ramlrez Barrera 
‐ラ/
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